

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Загайнова Евгения Владимировича: «Обоснование лапароскопической резекции левого латерального сектора у прижизненных доноров фрагмента печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия**

Недостаток трупных органов как в нашей стране, так и за рубежом приводит к тому, что в некоторых случаях прижизненное донорство фрагмента печени - единственно возможный способ спасти жизнь пациенту нуждающемуся в трансплантации печени. Использование печеночного графта от прижизненного донора имеет как ряд преимуществ - высокое качество трансплантата, возможность планирования вмешательства; так и ряд недостатков – по данным литературы данные вмешательства сопряжены с 20-40% риском развития осложнений и 0,2% вероятностью летального исхода у прижизненного донора фрагмента печени.

Решение проблемы улучшения результатов лечения прижизненных доноров фрагмента печени является важной задачей современной хирургии и трансплантологии. Автором был разработан, обоснован и успешно внедрен лапароскопический доступ для выполнения донорских резекций печени, который в перспективе позволит снизить количество послеоперационных осложнений у этой группы пациентов.

В автореферате подробно описана методика, и представлены результаты выполнения резекций печени в трех исследуемых, а так же одной контрольной группах. Сравнивая лапароскопические резекции по поводу доброкачественных новообразований и лапароскопические донорские резекции печени, автор подтверждает трансляцию преимуществ малоинвазивного доступа на донорские операции. Рассматриваемое диссертационное исследование представляется крайне актуальным.

При проведении работы проводилась оценка периоперационных данных резекций печени в группах, с последующей статистической обработкой полученных данных. Автореферат аккуратно оформлен, структурирован, отражает все этапы исследования, даёт полное представление о проведённой работе и свидетельствует о её целостности и завершенности. Задачи исследования четко

сформулированы и способствуют достижению поставленной цели. Выводы и практические рекомендации аргументированы и подтверждены полученными, в ходе актуального статистического анализа, данными.

В автореферате приведена информация об опубликованных работах по теме диссертации, которые представлены 4 статьями, включенными в издания, рекомендованные ВАК, а также одним защищённым патентом.

Автореферат оформлен в соответствии с принятыми требованиями и является полноценным научно-исследовательским трудом.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные положения диссертации. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата диссертации не имею. Диссертационное исследование Загайнова Евгения Владимировича полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, в редакции, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации №426 от 20 марта 2021 года «О внесении изменений в Положении о присуждении ученых степеней», а сам автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Главный внештатный специалист-хирург  
Ленинградской области,  
Заведующий хирургическим отделением №1  
ГБУЗ ЛОКБ,

Доктор медицинских наук

*29.08.2022*



*Прядко Андрей Станиславович*

*Подпись доктора медицинских наук, Прядко Андрея Станиславовича заверяю:*

*Руководитель службы управления персоналом и документационного обеспечения*

*Ломакина Е.В.*

194291, г. Санкт-Петербург, пр. Луночарского, д.45, корпус 2

электронная почта: [lokб@47lokб.ru](mailto:lokб@47lokб.ru)

Тел.: 8 (812) 670-18-88